Prova di matematica 

1.  Osserva la linea dei numeri.

1       2      3       4               6       7      8              10     11     12    13

┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴

  Quali numeri mancano?

    ⁫  A.        2,   5

   ⁫  B.        5,   9

   ⁫  C.        3,   11

2. Quale tra le frasi è FALSA?

    ⁫  A.        Dieci è maggiore di dieci

   ⁫  B.        diciotto è maggiore di otto

   ⁫  C.        dodici è minore di ventuno

3.   Quale numero corrisponde a 4 decine?

    ⁫  A.        4

   ⁫  B.        14

   ⁫  C.        40

4. Quale numero corrisponde a 2 decine e 8 unità ?

    ⁫  A.        82

   ⁫  B.        28

   ⁫  C.        128

5. Esegui queste operazioni in colonna:

1284 + 315 =




2639 + 475 =

6489 – 3257 =




3974 – 982 =



145 x  26 = 




362 x 15 =



64248 : 2 =




12639 : 3 =


6. In quale casella si trova la pallina nera?
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    ⁫  A.   2, B

   ⁫  B.   4, A

   ⁫  C.  2,  D

7. Nel corridoio della scuola sono appesi 18 quadri con la cornice e 11 quadri senza cornice. 

         Quanti quadri in tutto?

   ⁫  A.   18 – 11

   ⁫  B.   18 + 11

   ⁫  C.   18 +1+1

8.  Al supermercato questa mattina c’erano 49 barattoli di pomodoro. Ne sono stati venduti 14. Quanti barattoli sono rimasti?

    ⁫  A.   49 - 14

   ⁫  B.   49 + 14

   ⁫  C.  49 - 1 - 4

9. Nel cortile della scuola sono parcheggiate 15 auto degli insegnanti. Quante sono  le ruote  delle auto in tutto?

   ⁫  A.   15 + 4

   ⁫  B.   15 - 4

   ⁫  C.   15 x 4

10. Nello scaffale della biblioteca ci sono 27 libri di avventura e 12        libri di fiabe.  Quanti libri ci sono in tutto in biblioteca?

   ⁫  A.        54

   ⁫  B.        29

   ⁫  C.        39

11. Il papà è andato a pesca con un amico ed ha nel cestino 8 pesci. Il suo amico Angelo invece ne ha portati a casa 10. Quanti  pesci ha pescato in meno il papà?

   ⁫  A.        12

   ⁫  B.        18

   ⁫  C.        2

12. Quale segno manca nell’operazione seguente?

26  ?  9  = 17

   ⁫  A.        +

   ⁫  B.        -

   ⁫  C.        x







